

昨天，南京长江大桥发生大堵车，由桥北进城的车辆，从上桥口一直排到了宁六公路口，绵延两公里多，从上午10点一直堵到下午3点。原来，已近“迟暮之年”的大桥又“病”了——位于南堡的一条伸缩缝裂开一个5厘米左右的缺口，严重影响下面高速列车的通行。

请绕行，南堡施工占据了一股车道
快报记者 项凤华 摄



“大桥已经很老了，它该到大修的时候了”

不得了 大桥也成“桥缝缝” 抢修抢修 昨天过桥被堵惨了

一个半小时才过桥

原本10分钟就能过的长江大桥，昨天整整过了一个半小时。

昨天上午10点，项女士开车从位于明发滨江新城的家出发，一到浦珠路的逗号广场，就看见上百辆车堵在了那边，动弹不得，许多司机在焦急地摁着喇叭，却毫无用处。逗号广场自从今年元旦起实行公交专用通道后，车流已经畅通了许多，像昨天这样拥堵还很少见。

项女士于是绕开逗号广场，往桥北的红太阳广场开去，希望从那边上桥，但是，开到桥北路一看，车子排得都望不到边了。这一等，足足等了40分钟。好不容易把车开到入桥口的时候，车又停了下来。

等车缓慢爬行到南堡的时候，项女士才发现了大桥的堵点，原来有几个工人正在维修桥面，占据了



桥北上桥口堵成一锅粥 快报记者 项凤华 摄

一股车道。等车开过南堡后，路面一下子宽松了，项女士把车拉到60码，一路向城区狂奔。

原来是伸缩缝坏了

昨天，交警九大队的40名民警也全部上阵，维持交通秩序。“我们从上午9点多，一直忙到下午3点，连中饭都顾不上吃。”

交警九大队副大队长骆涛告诉记者，抢修是从上午9点半开始的，一直到下午2点才结束。施工占用了南堡由北向南方向最右侧的一股车道，造成北向南方向车辆通行严重受阻，队伍最长时一度超过泰山新村转盘，到了东南大学门口。

记者在现场看到，出问题的

伸缩缝位于南堡附近，大约有半米长，因为上面的盖钢板松动，桥面出现了一个3到5厘米宽的缺口。“这个缺口我们前一段时间就发现了。”上海铁路局南京桥工段负责人金辉告诉记者，桥面上一共有4条伸缩缝，上面再盖有钢板，让公路桥上的汽车能够平坦通过，这还是当时国际先进的造桥工艺，许多外国专家都来取经。

但由于车辆经过的共振作用，这4条伸缩缝都存在着不同程度的问题。桥工段原本想在春节过后逐条修复，但昨天，在现场检测的工人突然发现，南堡附近已经开裂的伸缩缝，经常有小石子滚落下来，而公路桥下面就是铁路桥，当火车高速经过铁路桥时，如果正好有小石子滚落，会对列车造成威胁。

于是，桥工段决定趁早修复，

在盖钢板下灌注胶凝材料。但这种材料凝固时间比较慢，特别是在这样的冬天，夜里需要3个小时，而白天需要40分钟。于是，桥工段选择白天作业，以便于胶凝材料能够及时凝固。

昨天下午2点，修复工作结束。“这些裂缝对大桥的主体结构会产生冲击。”金辉说，而且裂缝大了，对下面列车的通行构成了威胁。由于大桥的施工与维修归上海铁路局管，而公路桥的使用权却归南京市政府，上海铁路局曾经打报告给南京市政府，希望能够对大桥封闭一年，进行全面维修，但这个报告迟迟没有得到批复。

“大桥已经很老了，它该到大修的时候了。”金辉说。
快报记者 项凤华 毛丽萍 朱俊俊

网上发帖要卖字救父 女孩有点委屈：这真的不是广告

“我今年23岁，在南京读书，在南京工作。我是扬州人，6岁学习书法，今年在南京本来想创业搞一个画廊，可是最近一个噩耗将我的生活一下子打入谷底……”日前，西祠论坛的一则帖子引起网友关注，发帖人为了给患食道癌的父亲治病，想通过卖自己的书法作品筹钱。网友纷纷跟帖送去祝愿，但也有人表示质疑。

练字17年，为救父亲卖字

发帖人“子墨书家”说，半个多月前母亲给自己打电话，说父亲吃饭时老是噎着，她上网一查，这是食道癌的症状。她回家后逼着父亲去医院检查，医生确诊是食道癌晚期。她不敢相信，但父亲似乎已经知道这个结果，并对家人说不要为他花冤枉钱治病。

“妈妈去年也是刚刚开刀，花了家里好多积蓄，我一直读书，家里也都没有想过存太多钱……我刚毕业，也还没有太多的存款，我能借的同学，能借的亲戚，都借了……但是我必须还要挣钱给爸爸治病，不管怎么治，不管能延续他

多久的生命，哪怕是一个小时。”在想尽一切办法后，练了十几年书法的她想卖字为父亲筹钱治病。

帖子里提到，她的书法作品曾在比赛中获奖，还曾在江苏省美术馆展出。“虽然不是大家之作，如果有喜欢的朋友，想拿回家去挂的，也应该还算可以的……您就看着出，几十、几百都可以。”她表示，自己以后有能力时，会按卖出的价钱回购。

网友：希望不是广告帖

“真是个懂事的孩子”，“希望你爸爸早点好起来！”众多网友跟帖为她送上祝愿。但是也有人表示质疑：“刚毕业，又开了画廊，你写的字，又挂在你以前的办公室里，让我怎样能信你？”

日前，记者通过帖子留下的手机号，联系上了“子墨书家”。她告诉记者，她真名叫吕青青，2008年从南京化工学院毕业后，在一家公司上班，同时在教小孩写毛笔字，每月收入大约在2000元左右。面对网友质疑，她表示，自己家境一直不算很好，父母刚把两万

元积蓄投资开早餐店，“才开了一个多月，本钱还没收回来，就查出爸爸的病”。

她说，昨天父亲已经住进了医院，自己和姐姐在家打理早餐店。“主要卖包子，由于位置还不错，一天毛收入有200多元。”可是她担心，父亲住院需要看护，姐姐的小孩很小也要照顾，小店难以维持。

记者问她，家里现在还有多少积蓄。“听妈妈说，还有几千元。”她告诉记者，给父亲做手术需要3万元，“3万元能凑到，但是手术后的化疗、药费还需要很多。”

女孩：这是我的无奈之举

吕青青告诉记者，发帖才一天，就有网友跟她联系。一位网友出800元买她写的苏轼词《江城子》，还有一位网友出2000元买她两幅作品。还有网友给她留言：“你是属兔子的吗？我以前被属兔的人帮过，现在我来帮助你。”

吕青青说，自己以前从没想过卖字，“我又不是什么名家”。“但是为了给父亲治病，我只能用这



简陋的文房四宝，吕青青想靠它们卖字救父 图片来源于网络

种方式。”她表示，自己不想无偿接受好心人帮助，“毕竟还可以把字作为一个等价物交换”。

她说，她对网友的举动很感动，那位花2000元买她两幅字的

网友，甚至要求“不允许回购”。

“我的字其实值不了这么多钱。”她告诉记者，等自己以后有了能力，也会帮助别的人。

快报记者 赵晨